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За избираніето на членовитп въ Синода и ексархій- 
скія съвѣтъ и на епнскопити по епархіити.

Уставното начертаніе отрѣжда епископ­
скою  тѣло да са избира помежду за чле­
нове на Святіятъ Български Синодъ. Ни­
що по законно. Понеже тука работата е 
за духовното управленіе на Българската 
Ексархія, управленіе което му принадлѣ- 
жи съвьршенно, ній нѣма какво да ка­
жемъ за това право което му са завар- 
два. Н ій не вѣрвами биля іцото народа, 
при днѣшното състояніе на работити, да 
придобіе нѣщо по-добро за себѣ си ако 
земе участіе въ избираніето на тѣзи членове.

Отъ друга страна, ній намирами още по 
малко лошъ избирателніягъ начинъ колко­
то са тичя за опрѣдѣленіето на членовети 
на ексархійскіятъ съвѣтъ, защото този 
начинъ на избираніе дава най широка сво­
бода на избирателити, и ній са надѣвами 
че тѣзи послѣднити ще знаятъ да са въс- 
нолзувжтъ отъ т&зи свобода за нзбираніе- 
то на способни членове. Ній смѣтами мно­
го вьрху здравіятъ имъ разумъ.

Нъ ній сми далечь да пріѣмемъ начи- 
нътъ споредъ който, въ първата година 
на избираніето си, двама измѣжду по мла­
дата членове на ексархійскіятъ съвѣтъ да 
са промѣнятъ, а другити двама да са от- 
тѣглятъ при истичяніето на сѣки двѣіго- 
дини напжлнени.

Ній мыслимъ че туй врѣме не е доста­
тъчно за доброто управленіе на ексархій- 
скнти ни работи, защото додѣто единъ 
членъ са поиспече въ тѣзи работи той ще 
трѣбува да са промѣни.

Споредъ нашето мнѣніе, прѣдпочтител- 
но бы было, като земемъ прѣдъ видъ днѣ- 
шнити народни нужди, и тънкостити кон­
то трѣбува да има сѣки членъ който учя- 
ствува въ общото управленіе на Ексар- 
хіята ни, щото службити на членовети на 
ексархійскіятъ съвѣтъ да са опрѣдѣлятъ 
по четыри години п да са промѣнятъ по 
двама при свършваніето на сѣки двѣ години 
чрезъ хвьрляніето на жребіе. Ако земемъ 
с&щата мѣрка и къмъ членовети на Бъл- 
гарскіятъ Синодъ, не ще сторимъ злѣ.

Въ вѣтхити врѣмена, законодателити и- 
мах& правда да прѣдпочитатъ въ законити си 
старити хора въ сѣкакви работи отъ об­
ща полза, нъ това предпочтеніе е станжло 
съвьршенно излишно въ новити врѣмена 
при распространеніето на ученіето въ сич- 
кити класове на народити, ученіе което 
дава много по важни опити за серіознити 
духове отъ тѣзи които единъ безкниженъ 
човѣкъ може да придобіе въ най дълголѣ- 
тенъ животъ.

Ако е истина че умътъ е каруцата на 
която са вози човѣкъ въ пжтуваніяга на

животътъ си, и че отъ здравата или не­
здравата каруца завися благосъстояніето 
или злогюлучіето на този животъ, сжіцо 
тжЙ е истина че за да установимъ едно до­
бро управленіе въ народната си Ексархія, 
ній трѣбува да прѣдпочитами въ туй у- 
правленіе нѣ стари лица нъ лица просвѣ- 
тени и мждри безъ да глѣдами па ста- 
росгьта или младостьта имъ. Ній сѣками 
че тжзи мызьль не иска други по дълги 
изясненія.

Колкою за избираніето на владыцити 
по епархіити, съчинителнти на уставното 
начертаніе заслужвжтъ най голѣмити наши 
похвали за мѣркити конто с& прѣдписалн. 
Ній прѣдполагами че пріѣтіятъ начинъ за 
опрѣдѣляваніе на тѣзи владыци ще може 
да приготви съ врѣме едно високо духо­
венство учено и опитно което да заслужва 
почетъ и уваженіе въ народа.

Нѣка са изясиимъ. Като уетановшвжтгь 
единъ каталогъ отъ духовни лица за бж- 
джщи народни пастыри, съ сичкити възмо­
жни сигоранціи, нашити комисари турятъ 
чрезъ това край на много злоупотрѣбленія 
конто бы могли да са породятъ отъ нѣкой 
митрополити нехранимайковци.

Нъ въ сичко това има едно нѣщо което 
удрѣ най много въ очи и което неможемъ 
да не забѣлѣжимъ на съчинителнти на у- 
ставното начертаніе: то е че чрезъ този 
сжщи каталогъ са ограничава свободата 
на народа въ избираніето на духовннги си 
управители.

Ній мыслимъ че умѣстно, законно и спра­
ведливо ще е, като са държи единъ та- 
къвзй каталогъ отъ духовни лица за бж- 
джщи владыци, да са даде въ сжщото врѣ­
ме право на народа да избира лица за вла­
дыци вжнъ и отъ този каталогъ, стига са­
мо тѣзи лица да бжджтъ почтенни, достой­
ни и царски подданници. Въ  какво може 
това да врѣде ?

Прочитани ’въ Г о л о с ъ :  Нарѣченото нѣщо 
« румжнски вънросъ » слѣдува да занимава живо 
главнитй органи на рускія печатъ. Въ мнѣніето 
на тѣзи вѣстници, земята на съединенити княже­
ства трѣбува да бжде пьрвата точка вьрху коя- 
то ще са струпа страшната бура която, слѣдъ 
като са разви въ западъ на Еврона, приближава 
повече и повече къмъ истокъ и заплашва да про- 
нзведѣ въ него опустошенія които ще извьршаІгъ 
най голѣмо вліяніе вьрху отечеството ни и бж- 
джщето му като велика сила. Сега наскоро нѣ­
кой издадох» тжзи идея че ако Руссія разумѣва 
по-добрѣ интересити си, тя трѣбува да са пази 
добрѣ отъ да бута парижкія трактатъ, защото 
този трактатъ колкото тѣжъкъ и да е былъ, слѣдъ 
кжржмската война е стаиалъ, отъ дѣйствіето на 
обстоятелствата, положително сгоденъ за нея. За- 
щитницити на тжзи идея правятъ едно сравненіе 
между парижкіятъ трактатъ отъ 1856  и віенски- 
ти трактати отъ 1 8 1 5 ;  правителството на Наполе­
она I I I  не е прѣставало да повтаря на сѣки чась 
че мрази трактати отъ 1815, безъ да са дого- 
вѣди че тѣзи трактати с а были за сжщата Фран­

ція най здравата отъ сичкити сигоранціи. Дѣй- 
ствителпо, като туку са скжсэхж, тѣ оставих» 
полето свободно на властолюбіето на другити сили 
и сжщата Франція быде пьрвата жертва за погрѣ- 
шката си. ІЦѣлп да са случи сжщото и съ нась ? 
Защо да рискувами да разбьркувами политиче- 
скатя вѣса въ истокъ на часа въ- който силити 
конто ни с» противни чакжтъ само единъ случай 
за да поправятъ сегашното състояніе на работи­
ти въ врѣда на Руссія ?

Ній земами свободата да нрѣдставимъ въ това 
отношеніе нѣкой зэбѣлѣжки. Онѣзи лица, които 
сподѣлятъ идеята че Руссія  трѣбува да са въс- 
противи на сѣко поправяше на трактата отъ 1856 , 
небрѣжятъ една отъ най същественнити обстоя­
телства на въпроса: то е че ако и Руссія да 
не го е докачала, този трактатъ са е наруша- 
валъ много пжтн и сѣкоги въ нѣйна врѣда, най- 
много колю'то са тичя за дунавскити княжества, 
конто интересувжтъ толкось живо нашата публи­
ка. Никой не са съмиѣва щото съединеніето на 
двѣти княжества и възкаченіето на властьта на 
единъ князь отъ Фамидіята Охенцолернъ да не с» 
были непріятни случки за интересити ни.

Нъ нри сичко туй ній не щѣхми да знайми 
нищо отъ това ако тѣзи измѣненія бѣхж пріятни 
за интересити на румжнскіятъ народъ ; нъ раз- 
сжжденіята относителни до бжджщето и сждбити 
на този народъ са затиках» на послѣдньо мѣсто, 
и, най очевидното нѣщо въ сичката тжзи работа, 
бѣхж зложелателнити намѣренія на европейскити 
сили къмъ нашето отечество. Цѣльта на съпер- 
ницити ни състоѣше да направятъ непріятелка е- 
страна на която ни привьрзвахж сврьскити на 
вѣрата и за която бѣхми си наложили люти жьр- 
тви, тжй щбто да раздѣлятъ, както го казахж, 
славенскіятъ свѣтъ и да турятъ една нрѣгра- 
между Руссія и истокъ. Сичко това са направи, 
ако Руссія и да не е дала вещество за най-малко 
мжмреніе касателно до строгою наблюденіе, кол­
кото са тичя до нея, па трактата отъ 1856.

Слѣдователю- ясно е че този трактатъ неможе 
вече да има, прѣдъ Очити ни, чертата на една 
силна сигоранція. Нашити съперници сж го по­
правяли когато имъ е скимнувало, нъ тѣ искжтъ 
щото, отъ йаша страна, да го иочитами и пазили 
религіозно ; и колкото повече туй състояніе на 
работити траѣше, толкось повече тѣ щѣхж да 
прѣслѣдватъ испжлненіето на враждебни намѣре­
нія като избиржтъ тѣзи минути въ които Руссія 
бы са н.-мѣрила въ най непріятни обстоятелства 
за собственната си защита.

Нъ нѣка оставимъ една минута този въпросъ 
и нѣка додимъ на прѣдположеніята които сж вджх- 
нати отъ сегашнити обстоятелства. Истина ли е 
или нѣ че Германія, слѣдъ като свьрши борбата 
която я занимава, ще иска да обърне поглѣдиті 
си къмъ истокъ за да осигори въ него прѣобла- 
даніето на интересити си ? Трѣбува ли да са 
боимъ щото да не глѣда тя да отдѣли отъ Ав­
стрія, Боемія и другити славенскп страни ? Мо­
жемъ ли да предположимъ щото Австрія да скло­
ни на драго сьрце за туй отдѣленіе ако й да- 
джтъ въ замѣна дунавскити княжества? Най се- 
тнѣ коя ще бжде ролата на Руссія между туй 
разбьркуваніе което, ако са осжществи, ще уни­
щожи политическою й вліяніе ?

Подиръ онова което са е рѣкло отъ когато 
Г. Бисмаркъ е нѣ само сждія на Германія, нъ 
още и на цѣла Европа почти, не са съмнѣвами 
да са надѣватъ нѣкой щото да са утѣшимъ отъ 
зрѣлшцето на туй което е станало гірѣдъ очити 
ни презъ послѣднити шесть или седемь години.

Съюзяваніето на Германія чрезъ желѣзото и 
крьвьта, войнскіятъ духъ, който заявява новам
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имперія, не прѣдставлява нищо таквось което да 
ни успокоява. Нмкоги отъ Наполеона I пасамъ 
Русс ія  не е прѣкарвала единъ толкось мяленъ 
періодъ; иъ сжщо тжй каква разлика между съ- 
стояніето което прѣдставляваше Европа по онова 
врѣме и сегашното положеніе ? Какво имаше този 
любимецъ на щастіето за основа па своята сила ? 
Нищо, ако нѣ умразното си властолюбіе което 
го издигна отъ земята додѣто му зави главата и 
направи паданіето му толкось повече свѣтло. 
Презъ най тжмиата епоха на наполеоновото вла­
дѣніе, никой въ Европа не вѣрваше щото зданіе- 
то издигнато отъ енергіята и войнскіятъ духъ на 
този мжжь да можи да съществува слѣдъ смьрть- 
та му. Туй  зданіе са поддържаше само отъ него, 
и то трѣбуваше да падне като туку  майсторътъ 
изчезне самъ отъ политическата цѣна. Не вижда- 
ми това сега. Владѣніето което Германія придо­
бива въ Европа има много но здрави основи, за- 
щото то е дѣло разсадено отъ единъ цѣлъ на­
родъ, който са вижда да е готовъ да подкрѣня 
систематически политиката слѣду вана до този день 
Отъ мжжьтъ коііто отражява твьрдѣ вѣрно нѣго- 
вата мысль, Г . Бисмарка. И  тай до наеь са раз­
вива една застрашителна сила съ която сми о- 
прѣдѣлени да са срѣщами на сѣкакви мѣста. Ній 
можимъ да са наскьрбимъ отъ станалото, нъ въ 
сѣки случай неможемъ да измѣнимъ дѣлата, и се ­
га не остава друго на Руссія  освѣнь да са при­
готвя за да исналне своята миссія съ единъ на­
чинъ достоенъ за нея, даже и между мачннтн об­
стоятелства които могатъ да й прѣчятъ.

Казватъ ни че слѣдъ малко германската поли­
тика ще са отправи къмъ истокъ, че новата им­
перія ще грабна Боемія като даде въ размѣна 
дунавскити княжества на Австрія и ще тури нога 
тай върху адріатическото море. Това може наи­
стина да са случи ако Русс ія  са рѣшеніе да 
глѣда съ студено око сичкити тѣзи приключенія 
като че не бутатъ никакъ интересити й. Самото 
прѣдположеніе на едно таквось самоотверженіе 
ни са вижда странно. Толкось коренни измѣне­
нія немогатъ да станетъ освѣнь слѣдъ люти бы- 
твиг  и Германія щѣли да са_иаѣме да прѣзрѣ 
борбата въ сегашнити обстоятелства ? Нѣка не 
забравяни че войната е дэлечь да баде свършена 
съ Франція, и никой неможе да прѣдвиди кога 
и какъвъ ще баде краятъ й. Даже като прѣдпо- 
ложимъ щото Германія да излѣзе отъ нея нобѣ- 
дителна, нѣйнпти побѣди биля ще й кустисатъ 
скапо, тя ще баде уморена, покрыта съ рани и 
малко расположена да са тласне пакъ въ патьтъ 
на приключеніята. Разумѣва са Г. Бисмаркъ не 
са въепира отъ нищо въ испалненіето на намѣ- 
реніята си ; нъ при туй може да са прѣдставн 
такъвзи случай дѣто сащата му желѣзна воля да 
са намѣри безсилна. Даже въ Германія южнити 
царщини ще бадатъ твьрдѣ малко расположени да 
станатъ орадіе за намѣренія на които цѣльта нѣма 
нищо общо съ дѣйствителнпти имъ интереси, и 
ній вѣрвами че не ще бадатъ въ въехнщеиіе ко- 
гато, слѣдъ тази страшна война, додатъ да имъ 
кажятъ че трѣбува пакъ да грабнатъ оражіята, 
да пролѣятъ пакъ порой отъ крьвьта си. Фран­
ція, биля и крайно надвита, не ще баде доста 
разслабена за да откаже да си отмъсти. Нѣка й 
отнѣматъ Алзась и Лоренъ и отъ това ще излѣзе 
че на въпросити които сматяватъ Европа, ще 
притурятъ още единъ други: Френскія въпросъ ; 
нѣка са силятъ да я унижятъ и съ това ще спо- 
лучятъ само да вдахнатъ на една сила отъ 35 
миліона жители едно дълбоко убѣжденіе : това да 
възобнови обидената си честь и да занимае мѣс- 
тото което й принадлѣжи между европейскити сили.

Сичкити тѣзи дѣла не ще ли накаратъ Гер­
манія да размысля зрѣло прѣди да гірѣдпріѣме нѣщо 
откъмъ истокъ?

.Слѣдува ли отъ това че не вѣрвами проекти- 
ти които са отдаватъ на германската политика ? 
Ній не отричями никакъ щото германскити обла­
сти на Австрія да не са опрѣдѣлени да станатъ 
плѣчка на новата имперія ; щото Германія да не 
влипѣрва жядни поглѣди вьрху Боемія и да не 
иска да владѣе вьрху дунавскити брѣгове; щото 
Австрія да не баде принудена да тьрсп мѣна 
къмъ истокъ; това нѣщо ще е едно естествен­
но слѣдствіе отъ дуалистната й си: тема • отъ дру­
га страна тя не отвръща ноглѣдити си отъ Бо­
сна която ще распрострѣ владѣиіята й огкъмъ 
Адріатическото море, а отъ друга Маджарнпі 
желаятъ живо да грабнатъ дунавскити области

и да си отворятъ тай единъ гіать къмъ черно­
то море.

Сичкити тѣзи дѣла са очевидни ; нъ нсиалне- 
ніето-на тѣзи намѣренія не е отъ пай леснитн, 
защото тѣ бутатъ отъ твьрдѣ билзо пай милити 
и пай сащественпи интереси на оіечеството ни.

Най голѣмата опасность застраігява Боем ія: 
чуждити елементи са силятъ да я глатнатъ ; нъ 
Русс ія  може ли да глѣда съ тихо око едно тол­
кось важно приключеніе ! Ако бы да са оса 
ществи, Русс ія  ще изгуби сичкото си вліяніе 
както въ истокъ тай и въ западъ на Европа и 
тя трѣбува даса отрѣче отъ съществовиніето си 
като велика сила.

Исто.чніятъ^въпросъ ще има сѣкоги за други- 
ти сили единъ огроменъ интересъ, нъ никакъвъ 
за насъ конто ще са откажемъ самоволно и сра­
мно отъ онова което, Отъ незапомнени години, е 
правило политическата ни миссія. Ако позволѣх- 
ми щото най просвѣтеніятъ отъ славенскити народи, 
Боемити, да стане жертва на чуждіятъ елементъ, 
съ какво право быхми смѣта ли вьрху симпатіити на 
другити Сдавени! Нашити сношенія съ тѣхъ ще 
станатъ тогась враждебни, защото тѣ не ще могжтъ 
да забравятъ никога едно таквось вѣроломство 
отъ наша страна и тѣ ще бжджтъ принудени да 
станжтъ орждіе което ще отправятъ претивъ нась. 
ІІрѣзъ цѣли вѣкове, Руссія са е мжчнла да уѣчи 
своити сношенія съ источнити народи и съ тжзи 
цѣль тя прол) порой крьвь. Европа имаше право 
да глѣда въ иъравственната ни сврьска съ тѣхъ, 
главнія и силнія залогъ за вліяиіето ни въ истокъ.

Туй  вліяніе ще прѣстане завчаСь като т у к у  
Русс ія  прогласи безсъііето си да отиди на по­
мощь на този отъ славенскити народи вьрху ко­
гото сж готови да са разнграятъ вълмити на пан­
германизма.

Тогась нашити съперници ще могжтъ безъ мж-
чнотія да развьржятъ источніятъ въпросъ, въ­
просъ който трѣбуваше да зовемъ по добрѣ 
« западемъ » нежели « источенъ » понеже сега 
са намира въ западъ враждебното поле за пась, 
и че побѣдата отнѣсена вьрху пьрвіятъ отъ сла­
венскити народи, който му запрнщя ижтя ще бж- 
де знакъ на крайната катастрофа и ще нанесе 
единъ злочесть ударъ на бжджщето на отече­
ството ни.

За сичкити тія причини еъпершіцити ни трѣ­
бува серіогно да размыслятъ прѣди да распо­
ложатъ съ еждбити на Боемія и тѣ немогжтъ да 
откажятъ че това е едіпіъ въпросъ отъ най-мж- 
чнити. Австрія, както казахми вече, са двоуми 
ако ще склони дажертвува Боемія за да пріѣме 
въ зьмѣна области на конто владѣніето не ще 
улучши никакъ злочестата й еждба, области кон­
то по геограФИческата и стратегическата си по­
зиція, ще я турятъ въ най лото положеніе. Нъ 
ако Г. Байстъ, конто е способенъ за сичко, пріѣ­
ме една таквась замѣна, неизбѣжното слѣдствіе 
отъ това ще бжде избухваніето на сичкія исто­
ченъ въпросъ, и, слава Богу , Русс ія  е доста 
силна, нѣйнпти еврьзки съ славенскити народи не 
сж още доста разслабени за да не може кураж­
ливо да пріѣме іі| ѣдизвикваніето.

Вижда ни са че въ сичкити горни прѣд- 
положенія, малко смѣтка са е дьржяло за 
Турція. Трактатътъ отъ 1856 тури нена- 
рушимостьта й подъ сигораиціята на сич­
кити силн; Австрія даже е принудена, въ 
нуждно врѣме, да защищава туй начало 
съ оржжіята. Н ій знайми сега че Отоман­
ската Порта скланя за унищоженіето на 
Х І У  членъ, нъ подъ условіе че другити 
силр ще подтвьрдятъ офиціялно сичкнти 
други точки на парижкія трактатъ

Като пріѣ прѣдложеніето за да земе у- 
чястіе въ конФеренціята у Лондра, тя на­
прави туй прѣдгіазваніе, и тя иска Фор­
мално щото трактата, въ сичко което не 

! са отнася до господарскити права на Рус- 
І сія въ черно море, да не притьрпява най 
; малкото измѣненіе. Това доказва само че 
! турското правителство не е никакъ рас­
положено да спомогне за оежіцеетвеніето 

| на смѣли комбинаціи на конто сполуката 
ще докара коренното измѣненіе на истокъ. 

' Н ій  разбирами съвьршенно този начинъ на

дѣйствованіе отъ нейна страна. Австрія 
става отъ день на день единъ опасенъ 
съ сѣдъ за Турція. Принудена да са от- 
тѣгле отъ Италія и Германія, тя иска да 
тьрси възнагражденія къмъ истокъ. Как- 
квито и да бжджтъ усиліята на политиче- 
скити мжжѣ въ Віена за да укрывжтъ тѣ- 
зи иетенски намѣренія подъ Форма ущь 
да заіц щавжтъ ненарушимостьта на Тур­
ція срѣщу посѣгнуваніята на Руссія, виж­
да са че Отоманската Порта захваща да 
отлнчява истината. Тя може отъ сега още 
да са убѣди че нѣма по упоритъ непріятель 
отъ тжзи с&ща Австрія която са приструва 
че е пазителка на интереситн на Турція. Безъ 
съмнѣніе, Г. Байстъ ще намѣри едно широко 
поле за іштригити си въ румжнекити княже­
ства ; той ще поддьржя съ ревность безреди­
цата: той ще придобіе партизани; той не 
ще бжде съвѣстенъ колкото за срѣдства- 
та за да утвърди въ тѣхъ вліяніето си; 
нъ сегашното състояніе на работити не­
може да позволи на австрійското прави­
телство да досегне на по значителни слѣд­
ствія. Ако бы да са опита да грабне тѣзи 
области, каю  направимъ изятіе на Руссія, 
той ще срѣщне В. Порта съ оржжіята въ 
ржка. Завладѣніето на Молдова и Влахія 
не ще ли бжде начало за съвьршенното 
развалеше на отоманската монархія?

Голѣми опитванія ни чекжтъ; нъ имами 
още врѣме за да са приготвимъ достойно 
и да ги прѣзрѣмъ. Разумѣва са ако са от- 
пустиехми въ бездѣйствіе когато сичкити 
грыжи на Германія ще бжджтъ отправени 
къмъ ирѣустройството на нейнити сили, 
слѣдъ исіюлинската борба която поддьржя 
сега, тогась бжджщето не ще .прѣдставля­
ва нищо утѣшително. Н ъ  туй исто бждж- 
ще е въ ржцѣти ни: то ще бжде сичкото 
наше когато Русс ія  вникни добрѣ въ у- 
бѣжденіето че никоги още една народна, 
енергическа, вжтрѣшна и външна полити­
ка, която са основава на разбуденити соли 
на сичкити класове, не е имало едно значе­
ніе толкось огромно както сега. (Тюрки.)

З А  Ф И ЗИ Ч Е С К О Т О  В Ъ С П И Т А Н ІЕ .
I I .

Тѣлѣснити грыжи.
Грыжити конто иска дѣтето и отъ дѣто 

зависятъ за него единъ добръ съставъ, здра- 
віето и силата, захващжтъ веки много по 
напрѣдъ отъ ражданіето му и още отъ чя- 
сътъ на зачягіето му. Тжй разумѣватъ 
това онѣзи които сж вникнали въ свя- 
тостьта на длжжностити си къмъ съще­
ствата конто сж родили. Самити родители 
които сж имали грыжа, отъ младостьта си 
още, да опазятъ силата и здравіето си, 
могжтъ, споредъ сичкити вѣроятности, да 
смѣтатъ вьрху здрави и крѣпки дѣца. Кол­
кото джлго врѣме стой дѣтето въ утро­
бата на майка си, тя трѣбува да глѣда 
добрѣ за да отдалчеява сичко коею бы 
могло да поврѣдч свободното развитіе на 
плодътъ й. Една здрава храна е необхо­
дима за нея, н тя ще избѣгне сичко кое­
то бы могло да направи вьрху й жялостйй 

| впечатленія въ Физическо или нъравствеіі- 
но отношеніе. Въ  такъвъ случай, една 
майка трѣбува да бди внимателно вьрху 
себѣ си, да са прѣдпазва колкото може 

' отъ сѣко страстно движеніе, и като неза- 
брава нити една минута своето високо на­
значеніе, тя трѣбува да жертвува сичкй- 
т і і  си наклонности конто бы могли да п ° '
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врѣдятъ съществото което ще й бжде длж- 
жно за дѣто е дошло на бѣлъ свѣтъ,

Пьрвата грыжя на дѣтето е пищата. Че­
стито е онова което най напрѣдъ намира 
своята въ утробата на майка си когато тж- 
зи послѣднята съединява на чувството за 
длжжностьта си, силата и здрпшето които 
сж нуждни задая нспжлнява добрѣ! Трѣ- 
бува щото тѣзи условія да сж събрани на­
едно за да бжде млѣкото на майката на­
истина спасително за кжрмачето. Ако не е 
здрава, испжлненіето на тжзи толкось дра­
га длжжиость бы могло да стане смърто­
носно както за нея тжй и за дѣтето й. 
Ако може да я испълня, същественно е 
щото да зема нѣкой прѣдпазванія за соб- 
ствениата си храна, която трѣбува да 
бжде най напрѣдъ лека и сетнѣ повече и 
повече питателна. Въ сѣки случай, тн 
трѣбува да внимава най много въ изби- 
раніето и качеството на пнщити опрѣдѣ- 
лени за дѣтето; да бодьрствува, въ това 
отношеніе, строго вьрху кржмилипцата, 
ако има една, вьрху слугити и други ли­
ца, конто, по една злѣ-разбрана нѣжность, 
прѣпълнятъ често стомахътъ на тѣзи мал­
ки сжщества съ една храна която немо- 
же да са смѣлва. Туй срѣдство, което у- 
потрѣбявжтъ нѣкой съ толкось непрѣдвн- 
жданіе, за да уталожватъ писацитп на дѣ­
тето, изгабя силата и веселостьта му, и 
поврѣжда даже, както доказвжтъ това мно- 
гобройни примѣри, свободното развитіе на 
умственнити му дарби. Когато забѣлѣзва- 
ми таквись злоупотрѣблейія въ една кж- 
ща, да обаждами и да показва ми какви 
могжтъ да бжджтъ печялкитй сѣти и ни, ще 
каже да правимъ една голѣма заслуга на 
родителитя; въ нѣкой случаи быхми сто­
риш добро, да извѣстявами за това лѣ- 
карьтъ на Фамиліята.

.Лѣкарити и тѣзи които сж занимавжтъ 
съ въспитаніето сж доста съгласни въоб­
ще вьрху нѣкой начала, споредъ които 
трѣбува да са убѣдятъ пищити прѣзъ го- 
динити конто иджтъ слѣдъ тѣзи на първо­
то дѣтинство. На родителнти и най-много 
на майкити прѣдлѣжи Да испжлнятъ гѣзи 
начала. Нъ случва са често, уви! твьрдѣ 
често дѣто да оставятъ тжзи грыжа на ли­
ца невѣжи. По често още, по една злѣ- 
разбрана обичь, и която са обрыца на 
слабость, тѣ отстжпватъ на каприціити на 
дѣцата си 'безъ да смѣтжтъ за Физичес­
кото зло, и най-много за нъравственното 
зло, което излѣзва за тѣхъ отъ туй пла­
чевно снисхожденіе.

Нѣкой сжществеини направленія вьрху 
този прѣдметъ трѣбува да намѣрятъ тука 
мѣстото си.

------------------------

Ч ЕРН О ТО  СЪ СЛ О ВІЕ .
I I I .

Ній не отричями че духовенството нѣ­
ма едно по-горньо значеніе отъ колкото 
може да имжтъ мірянити, и че то неза- 
нимава едно по-високо положеніе отъ тѣхъ 
понеже то е като посрѣдникъ между бо­
жеството и между человѣчеството. Само 
това нѣгово значеніе съобразно ли е въ се­
гашни ги врѣмена съ иѣговото положеніе ? 
Дѣлата му го напротивъ показватъ.

Въ началото на Христовата Чернова че 
то не е было такова каквото го днѣсь на- 
мпрами — това е вѣрно; понеже тогава 
черновата вървеше чисто искренно въ е- 
вангелскіятъ пжть на Христа. И  тжй ду-

ховнити лица бѣха въобще съ чиста хрп- 
стіянска душя, съ пжлна наклонность къмъ 
человѣческою благодѣяніе, и съ лишеніе 
отъ всякакво матеріално наслажденіе и 
человѣческо пристрастіе. Това тѣхно хри- 
стіянско повѣденіе, прпвлѣче пнийаніето 
на тогивашнити нлѣмеиа, щото въ всяко 
дѣло почти се тѣ бѣха на чело, тѣмъ бѣ- 
ше най голѣмата повѣренность. Нъ, как­
то всяко нѣщо най добро, като са измѣ­
ни, става най зло, тжй и духовнити тѣзи 
прѣвъсходни лица, зеха съвсѣмъ друго на­
правленіе, отъ утвьрдеиіето на папскіяг-ь 
прѣстолъ. О гъ тогава при благостьта и мн- 
лостьтта духовна, са присъедини самоліб- 
біето както и славолшбіето, тжй щото 
нпроднптп племена начнаха да сапокрііватъ 
съ общото религіозно названіе. До дѣто 
въ душити имъ владѣете божественна мо­
ра л постъ, начна да са вьрти въ главити 
имъ свѣтска матеріалность. И  тжй днѣсь 
ако разглѣдами духовніятъ, то ще го на­
мѣримъ съвсѣмъ славолюбивъ и матеріа- 
ленъ, отъ колкото честолюбивъ и мора­
ленъ, а най паче православното духовен­
ство, което нѣма нищо за начало, освѣнь 
собственною свое значеніе А З Ъ  щото 
нѣговсто въобще значеніе са заключава 
въ доброто прѣкарваніе на своятъ животъ, 
а всичко друго му е излишно.

За подтвьрденіе на горнити, ній нѣма 
да направимъ друго освѣнь да хвьрлимъ 
единъ бьрзъ поглѣдъ вьрху диѣшното ду­
ховенство.

Пьрво, нѣка земсмъ за примѣръ гръц­
ката патріаршія. Тя смучеше огромни ми- 
ліоші, както изъ княжествата, тжй и отъ 
нашето отечество. При спчко това, дѣ сж 
нѣйнити человѣколюбиви дѣла ? Дѣ е ней­
ното отеческо и христіянско къмъ народа 
стремленіе ? При тѣзи значителни суммн, 
въ продължеше на толкова врѣме, що е 
за добро тя извършила. Нищо друго, ос­
вѣнь да подкрѣпя едно духовно училище у 
островъ Халки, и да съхранява една що 
годѣ въ Цариградъ болница която още 
днѣсь като е лишена вече отъ горѣрѣчен- 
нпти помощи, пакъ ги съхранява както си 
бѣха. Слѣдователно, естественно въпросъ 
са ражда да са попытами: Въ какво е тя 
уиотрѣблявала тія сумма ? Въ нищо дру­
го, както глѣдами, освѣнь въ испълненіе- 
то на великолѣпіе и удоволствіе на нѣй- 
нити членове владыци, и въ подпомаганіе- 
то на тѣхшіти роднини и ближни. Тжй що­
то на рѣдко сега срѣщами нѣкой владыка 
съ този салтанатъ, когото тѣ прѣди годи­
ни имахж: на конь той както и протосин- 
гелътъ му или въ каруца, и трима четыри- 
ма да лепкжтъ подирѣ имъ. Нѣма вече он­
зи люксъ въ конацити имъ, и онова число 
на мжжіе и жени. Г а  противъ въ конаци- 
тн си като гы накараха неволею магеріал- 
нитй срѣдс/гва по ограничено да ходятъ, 
всякъ като си прибралъ скутовцити и 
зелъ тоягата си въ ржка, съ единъ діяконъ, 
отива си по работата, като мысли коя е- 
пархія ще си придобіе.

Още видели ли сми до сега нѣкой вла­
дыка да са развладычи, или съобразно по 
чёрковнити правила пакаже, както са изы­
ску ва. като са откріятъ нёговити безчестни 
дѣла никакъ не съобразни съ человѣчеството 
и христігінството ? Не. Съ голѣма сила епар- 
хіотити като го извадятъ, патріаршіята 
имъ праща другъ, който па какво можё да 
бжде по добъръ отъ преждніятъ, когото 
незабавно пакъ праща на друга епархія.

Сичко това ще каже че тѣхната цѣль не 
е да упазятъ закона Божій и да подкрѣ- 
пятч» своего званіе, нъ да са съхранятъ, 
подпомагаеми съ всѣкн начинъ матеріял- 
ііото тѣхно положеніе.

Нъ ще кажи иѣкой: ній за топа толко­
ва врѣме са старахми и мжчихми да са 
отдѣлимъ отъ тѣхъ, защото нашити, като 
свои нѣма да имжтъ подобно повѣдѣніе. 
То добро. Н ь  кой може да ни увѣри и 
усигори вгь това, като още отъ сега глѣ­
дами че и тѣ на посоки дьржятъ единъ та- 
къвъ пжть ? Зачатіето на нашіятъ черко­
вен і» въпросъ стана въобще отъ страна на 
мірскити, и само на едно духовно лице, кое  ̂
то са истущи безъ да са подпомогни нити 
отъ едно духовно лице. Нійвидѣхми каккво 
участіе зехж въ този въпросъ духовнити 
лида, въпросъ който бѣше тѣхно дѣло 
почти: въобще сичкити наши духовни о- 
ставихж туй духовно лице да страда, а тѣ 
чакахж само да са рѣши въпросътъ, а по­
слѣ да доджтъ да са нарѣдятъ като ку­
кли, и да си разиграватъ ролата както 
искжтъ. (Слѣду ва.)

Т. Бояджійски,

Б Ѣ Л Ѣ Ж Б А  В Ь Р Х У  Ж ЕЛ Ѣ ЗН И ТМ  
О ТО М АН С КИ  П Ж ТИ Щ А .

III .
Синката отстжнапа мрѣжя обѣліа една длжжинэ 

отъ 2 ,400  километра близо.
За сичко това, пжтната книга и общото начер­

таніе са подложих» веки на удобре.ііето на В. 
Перта, и пріѣхж туй удобреніе, освѣнь колкото 
са тичя за една малка чясть въ Босна.

За едва длжжіша отъ 1,200 километра близо, 
които обѣмжтъ пай важппти линіи на мрѣжята, 
иолробнити изученія с» свършени или с» на 
свьршеніе. Върху една чясть отъ другити линіи, 
вжігь отъ тѣзи 1 ,200 километри, подробнити ра­
боти са тпкжтъ съ най голѣма дѣятелность ако и 
да е лошо врѣмето.

:■ олкото за именно рѣченити сгради, царското 
дружество помысли ако ще ги направи отъ у -  
прав.іеніето или ако ще натовари прѣ шріѣмачи. 
Слѣдъ като склопи пай напрѣдъ за пьрвата си­
стема, то пріѣ, слВдъ зрѣло разежжденіе, втората 
п направи вече контрати вьрху това.

Общото прѣдпріятіе на желѣзнити пжтшца и на 
общити сгради, прѣдставено отъ Г. Витали, нѣ- 
говъ управитель, прѣдпріѣ направата на линіята 
отъ Цариградъ до Едрене, и на тжзи отъ Де- 
деагъ до Едрене, пьрвата като има една длжщина 
отъ 290  километра, а втората отъ 140. Отре- 
деннти срокове с» отъ двѣ години за пьрвата 
отъ тѣзи линіи, и отъ една година за втората. 
Вънъ отъ нъравственната сигоранція която пред­
ставлява туй силно дружество, твьрдѣ високи 
преміи са осигорихж на прѣдиріятіето ако бы да 
прѣдварн услоьенити срокове, и то са подчини 
наопаки на значителни наказателни мѣрки ако бы 
да ги заминй; тжй щото на 1-во яиуарія 1872 , 
пай кжено, вторіятъ градъ на Европейска Т ур ­
ція ще са свърже съ Архипелагъ и на 1-во я- 
иуарія 1873  съ столицата на имперіята.

Едно италіяпско дружество, ирѣдставепо отъ 
Г. Анри Баріола, са натовари съ направата на 
линіята отъ Сколія до Солунъ която, като сдѣ- 
дува вардарската долина, ще отв >ри единъ ис­
ходъ на сичкити произведенія на Македонія. Тж­
зи линія, отъ една длжжина отъ 240  километра 
близо, ще са свърши половината на краятъ на 
1871 година, а другата половина презъ мѣсецъ 
іонія 1872. ІІрѣднріѣмачити отидохж вече па 
Солунъ съ хората си, и, тука сжщо тжй нърав- 
ствешіата сигоранція която нрѣдставлавжтЪ, знл- 
читёлнити преміи конто имъ сж осигоренп ако бы 
да іірѣдварятъ сроковети, силнити наказателнйій 
мѣрки на които сж са подчинили ако бы да укж- 
снеятъ, нозволявжтъ да смѣтами че прѣдписанити 
срокове ще са прѣдв рятъ и че въ сѣки сдучяй 
тѣ не ще са задминжтъ.

Линіяіа отъ Е ірене до Саримбей, която ми- 
нува презъ Пловдивъ, и която е опрѣдѣлена ]да



4. Т У Р Ц І Я

състави, вьрху една длжжина отъ 3 00  километра 
близо, продолженіе™ на линіята отъ Царигрпдъ 
до Едрене къмъ срьбската граница, са прави гьо- 
тюре и ще са свьрши на часътъ въ който Е - 
дрене ще са привьрже на столицата.

Линіята отъ Нови до Банялука, отъ една длж- 
жина горѣ-доло до 110  километра която съставя 
съединеніето на желѣзната мрѣжя съ австрійски- 
ти линіи, и главата на босненскити линіи захва­
нах* да са правятъ и ще са свьршятъ въ мал­
ко врѣме. Дружеството я прави сжщо тжй гьотюре* 

Слѣдователно, направата на 1080  километра 
желѣзенъ пять е отъ днѣсь съвьршенно оснго- 
рена половината кждѣ краятъ на 1871  година а 
другата половина въ теченіе™ на 1872  година.

Една малка чясть, джлга отъ 17 километра, и 
която слѣдува крайморіето на мраморното море 
отъ Еди-куле до Кючнжъ-чекмедже са свьрши 
на този часъ и отвори са да работи; тя съставя 
пьрвото тьркалце на едрененската линія. Станція- 
та отъ Еди-куле, която съставя сега нѣговата 
точка за трьгнуваніе е приврѣменно само глава­
та на линіята. ГТрѣдпріятіето разумѣ че единъ же 
лѣзенъ гіжть който има краятъ си въ едно отъ 
отдалеченити села на Цариградъ, безъ съобщеніе 
съ пристанището, съ срѣдоточіето на градътъ и 
съ махалити на Галата и на Пера, неможе да са 
надѣва за едно серіозно търгуваше. То са рѣши 
да не изгабя врѣме за да поправи този кусуръ. 
И  тжй то приготви и подложи на правителството 
единъ планъ който да минува презъ градътъ и да 
да искарва до новіятъ мостъ. Този планъ, друже­
ството са надѣва, ще са пріѣма скоро отъ пра­
вителството, и тутакси слѣдъ офиціялното удо­
бреніе, направата ще са захване. Ній приготвями 
вече, на този часъ, теФтерити за отниманіе на 
мѣстата.

Въ сжщота врѣме компаніята са занимава съ 
купуваніето на машини и вагони отъ които ще 
има нужда въ важнити чястп които ще й са прѣ- 
даджтъ презъ теченіето на тжзи година и па и- 
джщата година. Тя ще тури, презъ теченіето 
на Януарія и Февруарія, подъ общо прѣцѣиеніе, 
една поржчка отъ 100 машини и 1000  вагона.

Туй твьрдѣ бьрзо изложеніе ще можи да даде 
на тѣзи които са интересуватъ въ ходътъ на 
работата, една кратка идея за придобитити сѣтнп- 
ни. Прѣдпріятіето мысли да печели като туря съ 
искренность и еднити и другити прѣдъ очити на 
публиката.

. Ц Т Е Л Е Г Р А Ф И Ч Е С К И  Д Е П Е Ш И .
Бордо 5 Февруарія. Едно заявяваніе съ­

ставено отъ една чета отъ 700 души ста­
на въ полза на войната, нъ не пропзведѣ 
никакво движеніе въ населеніето. 
ЩДондра 6. Дописникътъ на Т а й м с ъ  
отъ Берлинъ извѣстява че англійското 
правителство дало да разбере на другити 
сили, на 27 януарія, нужностьта да зе- 
мжтъ дѣятелни мѣрки за възсгановленіе- 
то на мирътъ, като припоржчвало въ сж- 
щото врѣме на Пруссія лесни условія. 
Англійското правителство молило сжщо 
тжй силити да проводятъ прѣдставители въ 
Лондра съ наставленія да улеснятъ ирѣ- 
говорити.

Марсилія 6. Членовити на конФеренція- 
та сж съгласили вьрху дунавскіятъ въ- 
просъ който са отдѣли отъ въпросътъ на 
черно море. Еявери на бившіятъ импера 
торъ са уловихж въ Лилъ. Генералъ Тро­
шу отказа кандидатурата. Парижкото пра­
вителство ще отиди на 10 того въ Бор­
до за да даде отчетъ за управленіето на 
народното събраніе. Плаваніего на кора- 
бити^поІСеинъ е позволено до Руенъ.
■ Бордо 6. ГГ . Пелтанъ, Гарніе Пажесь 
и АрагоІ  прнстигнахж тжзи сутрина въ 
Бордо.

Ліонъ 5. ПреФекторътъ на Ронъ прн- 
глѣда днѣсь едно тѣло отъ 10 хиледи Ал- 
засченн и Лорренчени уредени въ 3 легіо­
на съ 14 топа и конница. Едно много- 
бройно множество присжтствуваше и въс-

клицаваше легіонерити. Г. Лакуръ прика­
за едно трогателно слово. Прусцити слѣ- 
дувжтъ войнскити си операціи ; тѣ заннма- 
хж тжзи сутра Лонлесолніе, главно мѣсто 
на околътъ на Жура.

Бордо 6. Г. Креміе като са срѣщна съ 
другарити си са завьрна въ Бордо. Из- 
вѣстявжтъ отъ Парижь че единъ ОФііціяленъ 
декретъ отъ петъкъ отлага избираніята въ 
Парижь на 8 текущаго.

Бордо 6. По призованіето на членове- 
ти на правителството които дадохж отъ 
Парижь, главніятъ директоръ на телегра- 
фити  испрати до сичкитн управители единъ 
декретъ отъ Бордо отъ 6 того който у- 
нищожява декретътъ на делегаціята въ 
Бордо отъ 31 януарія който налагаше е- 
дно ограниченіе въ избираніята и осжжда- 
ше за неизбираеми разни категоріи граж­
дани, които можятъ да са избержтъ спо- 
редъ декретити на парижкото правителство, 
тѣзи ограниченія като не сж сходни съ 
началата на свободата и на народното ви- 
шегласіе. Декретити отъ 29 сж опазе­
ни цѣли.

Парижь 5. Ж у р н а л ъ  О ф и с і е л ъ об­
народва единъ декретъ който сваля Г. Гам- 
бета като мииистьръ на вжтрѣшнігги работи 
и минйотьръ на войната и единъ други де­
кретъ който наименова на мѣсгото му 
Г. Араго.

Віена 7. Императорътъ пріѣ оставка­
та на министерството Потоки и състави 
единъ новъ кабинетъ подъ прѣдсѣдагел- 
ството на Охенварта.

Лондра 7. Т а й м с ъ  отъ днѣсь обнаро­
два една депеша отъ Цариградъ която из­
вѣстява че една войска за наблюденіе са 
испратила въ ІШоменъ но причина на смж- 
теното състояніе на работити въ Румжнія.

Парижь 3. Една нота въ Ж у р н а л ъ  
О ф и  с і е  л ъ казва че условіята за миръ не 
сж са разглѣдвали още.

Віена 8. Г а з е т ъ  О ф и с і ѳ л ъ  обна­
родва едно писмо отъ императора до ми- 
нистьрътъ на полиціята което у прощава 
сичкитн политически и вѣстникарскн прѣ- 
стжпки.

Бордо 8. Г. Борказъ са опрѣдѣли упра­
витель въ Жирондъ. Едно окржжно писмо 
отъ Г. Араго до управителити поддържа 
законодателнити распорѣди които исключ- 
вжтъ кандидатурой въ събраніето на си- 
чкити лица които прішадлѣжятъ на Фами- 
ліити които сж царували въ Франція нъ 
распростира ги на бонапартовата Фамилія.

Лондра 7. Три кораби са заннмавжтъ 
да натоваратъ 2,000 бжчви съ провизіи въ 
Волвишь, главно съ солено говеждо мѣсо 
да донесатъ въ Парижь. 24 Фурни рабо- 
тятъ денемъ и нощемъ за да пекжтъ пи- 
сметъ отреденъ за Парижь.

Лондра 8. Едно засѣданіе на конФерен- 
ціята стана вчера. Франція не бѣше прѣд- 
ставена. Деньтъ за иджщето събраніе не 
е опрѣдѣленъ още. Т а й м с ъ  вѣрва че е- 
дно събраніе ще стане днвсь. М о р н и  и гъ  
П о с т ъ  казва че въ разпскуваніята отъ 
вчера едногласіето преобладавало и че 
безъ друго ще доджтъ на едно миролюбиво 
спогожденіе. Сичкитн вѣстници глѣджтъ о- 
ставката на Г. Гамбета като знакъ за миръ.

Марсилія 9. Вчера избираніята въ Мар­
силія бѣхж ті х и ; многобройни избиратели 
додохж да сн даджтъ гласовети: слѣдсгвія- 
та не сж познати още. Сждовището въ 
Ексъ принесе на друго сждовище работа­
та на жедѣзніятъ ижтьотъ Тулонъ вьрху

когото, въ недѣля, едно избухваніе оц 
барутъ утрѣпа 70 души и раки 89. Ц0. 
грѣбаніето на жертвити стана вчера въ 
Тулонъ съ голѣмо тържество.

Берлинъ 9. Генералъ Рестео извѣстява 
отъ Бургонъ отъ вчера: крѣпостити отъ 
горня ІІершь идолня Першь близо до Бел- 
Форъ са зехж съ настжпъ днѣсь.

Лондра 9. Т а й м с ъ  казва чеВ. Порта 
заповѣдала усрѣдоточеніе на войски вьрху 
румжнската граница като дала да разбе- 
ржтъ че не ще са намѣси въ румжнскн- 
ти работи додѣто условіята на паршккіяп 
трактатъ, които запрѣтявжтъ сѣко частно 
наміісаніе, ще са пазятъ огъ другити си­
ли. Англійскіятъ посланникъ въ Петер- 
сбургъ остави мѣстотоси на 4 того като 
зе воля за много мѣсеци. Тръгнуваніето 
му са глѣда като единъ миролюбивъ знакъ.

Кагліяри 9. Генералъ Хюсеинъ паша 
пристигна вчера тука отъ Тунисъ и отива 
днѣсь за Флоренція съ една миссія отъ 
тушіекіятъ Бей при йталіянското прави­
телство.

П О Л И Т И Ч Е С К И  Н О В И Н И .
Сіюредъ сичкитн депеши които иджтъ 

сѣки день въ Цариградъ, миролюбивая 
идеи са вижджтъ да прѣобладавжгъ. За- 
мѣстеніето на Г. Гамбета отъ Г. Араго 
са глѣда като единъ знакъ че войната е 
свършена. Явно бѣше че катс прѣдаде 
Парижь правителството на народната за­
щита са отказваше отъ сѣка идея на въе- 
прогивеніе и оставяше са на вошта на 
непріятельтъ. Патріотическата жаркость 
на Г. Гамбета неможеше прочее да са 
съгласи съ ФилосоФнческото прѣдаваніе на 
другарити му въ Парижь.

—  Тѣзи дни сж стоварили въ Бордо 
150.000 пушки, 43 топа и 4,000 сайда­
ка съ припаси. Тѣзи пушки, топови и при­
паси сж испроводнли отъ Америка.

—  Споредъ германскити вѣстници Френ- 
скити плѣнници които сж намиржтъ въ 
Германія работѣли шесть чяса на день 
за да нлащжтъ разноскити на правител­
ството за обджржяніето имъ; а презъ 
другити а есть часа, ако работятъ, цѣна- 
та на работата имъ са записвала въ е- 
динъ тевтеръ, и когато са подпиши ми­
рътъ щѣли да имъ я заплатятъ.

—  Споредъ К о р е с п о н д а н с ъ  Отри* 
ш і е н ъ ,  австрійската власть уловила въ 
единъ вапоръ на Гоніо нѣколко касса съ 
пушки шаспо и двѣ митральозн опрѣдѣле- 
ни за влашкото правителство. Тѣзи пушки 
были испратени отъ Мюнхенъ. Министер­
ството не е рѣшило още ако трѣбува да 
остави тѣзи пушки да са испратятъ на мѣ- 
стото си или ако трѣбува да ги секвестира.

—  Г. Гизо, вѣтъхъ министър ь но ца- 
руваніето на Луй Филиппа, писалъ едно 
писмо на Г. Гладстона вьрху състояніето 
на Франція и вьрху длжжностити на неу- 
тралнити сили. Той напомня съществую- 
щіятъ сыозъ между Франція и Англія и 
иска щото тжзи послѣднята да протестува 
против'ь условіята за миръ турени отъ 
Пруссія. Едно таквось стоеніе ще обез- 
сьр>чи гордостьта на Пруссія и ще на­
сърчи постоянството на Франція. Въ  Лон­
дра и Дублинъ станахж твьрдѣ благопрш- 
тнн събранія за Франція.

— Една депеша отъ Флоренція казва 
че испанската царица оставила Италія за 
да отиди въ Мадритъ и че конФеренціята въ 
Лондра слѣду вала миролюбиво дѣлото си.


